

李克强在全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议上强调

# 深化“放管服”改革 做到五个“为”

●为促进就业创业降门槛 ●为各类市场主体减负担 ●为激发有效投资拓空间 ●为公平营商创条件 ●为群众办事生活增便利

新华社北京6月13日电 6月13日,国务院召开全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议。国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国务委员杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇出席会议。

李克强说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把转变政府职能作为深化经济体制改革和行政体制改革的关键,多次作出部署。本届政府紧紧围绕处理好政府与市场关系,按照使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的要求,始终抓住“放管服”改革这一牛鼻子,坚韧不拔地推进政府职能转变。这是一场深刻的刀刃向内的自我革命,通过改革以审批发证为主要内容的传统管理体制、革除与审批发证相关联的寻租权力和不当利益、改变与审批发证相伴的“看家本领”,推动政府

加快适应社会主义市场经济发展要求,最大限度减少审批,多措并举加强监管,不断创新优化服务,打造便利、公平的市场环境,更大激发市场活力和社会创造力,推动政府治理体系现代化。

李克强指出,“放管服”改革是一个系统的整体,既要进一步做好简政放权的“减法”,打造权力瘦身的“紧身衣”,又要善于做加强监管的“加法”和优化服务的“乘法”,啃政府职能转变的“硬骨头”,真正做到审批更简、监管更强、服务更优,这是一个艰巨复杂过程。最近几年,“放管服”改革取得了积极成效,对解放和发展生产力、顶住经济下行压力、促进就业、加快新动能成长、增进社会公正正义都发挥了重要作用。但与经济社会发展要求和人民群众期待相比仍有不小差距,必须以一抓到底的韧劲做出更多、更有效努力。

李克强说,当前我国经济运行保持稳中向好态势,但困难和挑战不可小视,要以推进供给侧结构性改革为主线,落

实中央经济工作会议和《政府工作报告》中,充实一线监管力量;施重惩于后,把严重违法违规的市场主体坚决清除出市场,严厉惩处侵害群众切身利益的违法违规行为。无论是综合部门还是专业部门都要落实监管责任。五要为群众办事生活增便利,大刀阔斧砍掉各种“奇葩”证明、循环证明、重复证明,大力提升与群众生活密切相关的水、电、气、暖等公用事业单位及银行等服务机构的服务质量和效率。打破“信息孤岛”,提高政务服务便利化水平。

李克强强调,“放管服”改革已进入攻坚期和深水区。各地区各部门要强化责任担当和行动自觉,增强改革韧劲,主动倾听市场主体和群众呼声,敢为人先,勇于实践,积极探索,筑牢法治保障的基石,不断把“放管服”改革推向纵深,促进经济社会持续健康发展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中央编办、国家发展改革委、质检总局和北京市、安徽省政府主要负责人在会上发言。

## C919获新客户 订单达到600架

据新华社上海6月13日电(记者贾远琨)6月13日,光大金融租赁股份有限公司与中国商用飞机有限责任公司签署30架C919大型客机购买框架协议。至此,C919大型客机国内外用户达到24家,订单总数达到600架。

中国光大银行行长张金良表示,光大金融租赁一直对C919大型客机研制和生产保持密切关注。“未来,我们还将继续与中国商飞公司就飞机研制、海外市场营销等方面进行更为广泛、深入的合作。”中国商飞公司总会计师田民表示,中国商飞公司十分珍惜客户的信任与支持,坚持“安全至上、客户为本”,准确理解客户需求,及时满足客户需求,全面按照国际适航标准开展飞机研制,努力为客户提供安全可靠、可信赖的产品和服务。

## 明年我们要去 月球养蚕种土豆

据新华社重庆6月13日电(记者谷训)记者近日从重庆大学获悉,由教育部深空探测联合研究中心组织,重庆大学牵头的科普载荷“月面微型生态圈”将作为嫦娥四号的“乘客”,之一,于2018年登陆月球表面,进行人类首次月面生物实验。

“月面微型生态圈”是一个由特殊铝合金材料制成的圆柱形“罐子”,里面将放置马铃薯种子、拟南芥种子、蚕卵、土壤、水、空气以及照相机和信息传输系统等科研设备。

科学家将在这个小空间里创造动植物生长环境,实现生态循环。植物通过光合作用产生碳水化合物和氧气,供蚕“消费”;蚕的生长过程则产生出植物所需的二氧化碳和粪便等养料。在“月面微型生态圈”登月的100天里,它将实现微型生态循环。

此次月面生物实验的目标是在月球表面实现动植物的一个生命周期。根据100天的实验期限,科学家选定了马铃薯、拟南芥和蚕。这两种植物将生根发芽,开出月球表面第一朵花。同时,马铃薯还可作为人类太空生存食物来源,其实验价值更加重大。蚕卵则将在生态圈中完成虫卵孵化、幼虫生长发育和破茧成蝶的完整生命周期。届时,这项生物实验将通过小型照相机,向全球直播。

## 移植猪脑细胞 治帕金森见成效

据新华社北京6月13日电 新西兰一家生物技术公司宣布,他们通过将猪脑细胞移植到患者脑部治疗帕金森病的试验初见成效,此前接受移植的4名患者病情有改善,并在移植后18个月内一直保持效果。

“活细胞技术公司”利用的是位于猪脑室脉络丛的一类中枢神经细胞,它含有几种生长因子,以及对维持神经细胞健康至关重要的信号分子。

研究人员设计出一种多孔微型“胶囊”,每个可容纳1000个猪脑细胞。这种胶囊使猪脑细胞分泌的生长因子能渗透到周围的患者脑组织里,同时保护猪脑细胞不受患者免疫细胞攻击。

在初次试验中,研究人员为每名患者的一侧大脑植入了40个胶囊。结果发现,在199分制的帕金森病严重程度评估体系中,4名患者的病情平均好转了14分,而通常情况下如不加干预病情会日益恶化。

E-mail:shishibianjishi@hotmail.com

砥砺奋进的五年 ·重大工程巡礼

## 大国工程的“民生温度”

感受党的十八大以来重大工程的惠民脚步

□新华社记者 姜琳 何雨欣 刘洪明

崇山峻岭竖立巍巍铁塔,悬崖深涧架起悬索大桥,茫茫戈壁建成光伏电站、千余冻土修筑高原天路……一项项刷新世界纪录的大国工程,不仅代表着经济实力,更传递着民生温度。

补齐“民生短板”、提高“民生质量”、满足“民生期待”,党的十八大以来,重大工程的惠民脚步越来越快,惠民之路越来越宽。

两个乡到县城的公路将修通。

一盏灯、一段路、一杯水、一间房……凡是老百姓关心的就是民生。想群众所想、急群众所急,就要上天入地、争分夺秒,补齐民生短板。

为改善北方用水严重短缺状况,南水北调东线中线一期工程经过五十年规划论证和十余年艰辛建设。从2013年通水至今,累计输水已超过100亿立方米,相当于向北搬运了700个西湖,受益人口超过1亿。

为解决困难群众“住有所居”问题,我国大力推进棚户区改造,过去8年使8000多万群众告别低矮破旧的棚屋,成为人类建设史上的伟大奇迹。

加强以“水、电、路、房”为重点的民生建设,大国工程惠及群众的范围越来越广,百姓受益越来越大。

### “钻山过海”提高“民生质量”

打通了衣食住行的“最后一公里”,百姓有了更高层次的需求,大国工程和民生保障也被赋予更多期待和更广内涵。

北京市大兴区长子营镇郑二营村完成了全村101户煤改电,“用电采暖比过去烧煤炉强,暖和、方便又环保,真不错!”经过一冬的体验,村民周静洋十分满意。

面对采暖季不时来袭的雾霾,北京市加快实施煤改电工程,去年最繁忙的时候达到2000个作业面,电力导线约2.1万公里,总长度可绕地球半圈……施工量之大,前所未有。截至2016年末,已累计完成58.25万户居民改造,核心区已基本实现“无煤化”。

不光能源更洁净、生活更方便,人们还需要通信更便捷、出行更快速。

在远离内陆1000公里外的南海,中国电信埋下海底光缆,开通了南沙诸岛礁多个4G基站,使周边作业的渔民、驻岛人员和官兵在海上看视频、打电话也能同陆地相连。

城市将变得越来越有“面子”更有“里子”。这是一张张更加便捷、现代化的民生图景——

5G加速研发、信息高速公路加快建设,将提升人们的的生活体验;新能源汽车加快推广,充电设施数量不断增加,出行方式的选择越来越多;智慧城市试点点数近600个,利用大数据、云平台等技术实现信息共享……

这是一张张加快补短板、增强获得感的民生图景——

2017年,重大水利工程在建投资规模将超过9000亿元。“十三五”末将完成中小河流治理、小型病险水库除险加固等建设任务;“京津冀环境综合治理重大工程”正在酝酿,将为打好蓝天保卫战提供支撑和示范……

民生温度支撑发展高度。展望未来,重大工程将越来越成为全面小康征程中的新“助力”,不断描绘民生画卷。

新华社北京6月13日电

## 中国和巴拿马建交

巴拿马即日断绝同台湾“外交关系”

新华社北京6月13日电(记者郝亚琳)外交部长王毅同巴拿马共和国副总统兼外长德圣马洛13日在北京举行会谈并签署《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》,主要内容如下:

中华人民共和国和巴拿马共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决

定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

巴拿马共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府对巴拿马共和国政府的上述立场表示赞赏。



### 华侨华人庆祝巴拿马与中国建交

6月12日,在巴拿马首都巴拿马城的华人社区,人们在巴拿马与中国建交的庆祝活动中拍摄烟花。

巴拿马总统巴雷拉12日向全国发表电视讲话,宣布巴拿马与中国建立外交关系。中国外交部长王毅13日在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈并签署《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》。

新华社发

## 王毅:中巴关系掀开新篇章

据新华社北京6月13日电(记者郝亚琳)外交部长王毅13日在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈并会见记者。

王毅表示,我刚刚同德圣马洛副总统兼外长签署了《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》。在这份联合公报中,巴拿马共和国承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。巴拿马共和国政府即日断绝同台湾方面的所谓“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。

王毅指出,刚才,我同德圣马洛副总统兼外长举行了真诚友好、富有成果的会谈。

中巴建交以及两国关系发展的根本前提和政治基础,必须始终坚持,毫不动摇。

我们一致认为,中巴建交为两国拓展全面互利合作开辟了广阔前景。

双方将开展各层级、各领域友好交往,深化政治互信。

双方将以共同发展繁荣为目标,充分发挥互补优势,开展贸易、投资、海事、文教、旅游等广泛领域合作,造福两国和两国人民。中方欢迎巴方积极参与“一带一路”建设。

双方将就国际和地区事务进行沟通协调,深化中国同拉美和加勒比地区的友好合作,维护发展中国家的共同利益,促进世界和平、稳定与发展。

我们一致同意,一个中国原则是

## 国台办:中巴建交是人心所向

新华社北京6月13日电(记者齐湘辉)国台办发言人马晓光13日应询表示,外交部已就中巴建交发表谈话。

中国原则是国际社会普遍共识,中巴建交是人心所向,大势所趋。

马晓光指出,体现一个中国原则的“九二共识”是两岸关系和平发展的定

## “蛟龙”最后一潜



6月13日,“蛟龙”号载人潜水器向着太平洋雅浦海沟深渊潜去。

当地时间6月13日6时58分(北京时间13日5时58分),“蛟龙”号载人潜水器载着3名潜航员离开“向阳红09”科学考察船,缓缓进入水中。7时05分,

新华社记者 刘诗平摄

## 高考网上咨询将于下周启动

据新华社北京6月13日电 教育部13日公布,“2017年全国普通高校招生网上咨询周”活动将于6月22日在“阳光高考”信息平台上启动。

根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动时间为6月22日至28日;每日咨询时间9时至17时。

咨询期间,教育部直属高校、大多数跨省招生的本科院校将在线回答问题,另外贵州、福建、河南、江苏等部分省市将在“阳光高考”信息平台举办省市咨询专场,具体安排届时在平台发布。

教育部要求,确保信息的准确性和时效性,积极、主动做好网上咨询。